

Las tropas soviéticas se encuentran en plena desbandada en Crimea

También en el sector del Donetz continúa la persecución de las unidades rojas derrotadas

Se combate en los barrios extremos de Tula.-Otros seis mercantes, un destructor y un patrullero británicos, hundidos

COMUNICADOS ALEMANES

CUARTEL GENERAL DEL FUJERER. El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, tice respecto a las operaciones en el frente oriental:

«Las tropas soviéticas, perseguidas por las formaciones alemanas y rumanas, se encuentran en plena desbandada en Crimea. Los largos combates para la rotura de las fortificaciones que cubrían el istmo se han visto así coronados por el éxito. Estas operaciones han sido realizadas por las divisiones del general de infantería, Von Mastein, en cooperación con el ejército aéreo mandado por el teniente general Flugel.»

En el sector del Donetz las fuerzas alemanas han continuado la persecución de las unidades enemigas derrotadas.

En Leningrado han sido rechazados varios intentos de salida llevados a cabo por las fuerzas sitiadas. Las baterías pesadas alemanas han bombardeado con buenos resultados, observados desde las líneas alemanas, los objetivos de importancia militar de Leningrado.

En los demás sectores del frente oriental continúan las operaciones militares. En la región del Mar Negro las formaciones de aviones alemanas han bombardeado las instalaciones del puerto de Erevan y del de Kertsch, y han hundido cinco mercantes con un desplazamiento total de trece mil toneladas (Efe).

CUARTEL GENERAL DEL FUJERER. El comunicado alemán dice respecto a la lucha contra Inglaterra:

«Los submarinos alemanes han hundido seis barcos mercantes británicos con un desplazamiento total de 27.000 toneladas, un destructor y un patrullero. Además, un cañonero británico ha sido gravemente averiado por un torpedero. En el Atlántico, los aviones alemanes de gran radio de acción han hundido, al N. O. de Cádiz, un mercante de dos mil toneladas. Otro fué averiado por las bombas. Los aviones alemanes que han realizado vuelos de reconocimiento armado han bombardeado, la noche última, los puertos de la costa oriental de la Gran Bretaña.»

El enemigo no ha realizado ningún vuelo sobre el territorio. (Efe)

COMUNICADO ITALIANO

«Africa del Norte: En el frente de Trípoli, intensa actividad de la artillería. Los aviones británicos han realizado sus incursiones sobre Trípoli y Bengasi; hubo algunos heridos y daños de poca importancia. Se ha comprobado que durante el ataque aéreo contra Bengasi, mencionado en el comunicado del 26 de octubre, un aparato enemigo, al...»

GOBIERNO CIVIL

Suscripción pro aginaldo para la División Azul

Respondiendo al llamamiento del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. al abrir la suscripción destinada al aginaldo para la División Azul, cumulo el grato deber de pedir a los riojanos contribuyan en la medida de sus posibilidades, mediante aportaciones en metálico o en especie, siempre con generosidad, para que el obsequio de Navidad que ha de llegar hasta nuestros hermanos combatientes en Rusia constituya una muestra indudable del cariño y de la gratitud que todos debemos sentir hacia ellos.

Estoy seguro de que la Rioja, en esta ocasión, como en tantas otras, sabrá mantener el tono de su hidalguía española y su patriotismo.

El Gobernador Civil, Jesús Cagigal.

APERTURA DE LA SUSCRIPCIÓN

Ayer mismo se inició la suscripción con un donativo de 500 pesetas del excelentísimo señor Gobernador Civil y otro de la misma cuantía del Jefe Provincial del Movimiento, a los que siguieron otras aportaciones, de las que, así como de las que continúan recibiendo, comenzaremos a dar cuenta a partir de nuestro número del próximo martes.

Como ya hemos indicado, los donativos se reciben en la Secretaría Provincial y en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

canzado por el fuego de la DCA, cayó en el mar.

Africa oriental: Actividad de los elementos avanzados. En el sector de Celga, nuestras tropas hicieron fracasar los intentos de aproximación del enemigo. En la proximidad de las costas sicilias, nos fué obligado a amarar un avión adversario. La tripulación, compuesta por tres suboficiales canadienses, fué hecha prisionera. (Efe)

Otras informaciones de guerra

BERLIN Sólo dos estaciones de radio que dispone Moscú son ya utilizadas por los soviets para los desplazamientos de fuerzas bolcheviques. Estas dos estaciones, que son las del ferrocarril de Kurskij Wolskij y de la calle Tchekalovskaya, son continuamente bombardeadas por la aviación del Reich. (Efe)

LONDRES. «De fuente autorizada... dice la agencia «Reuter» se anuncia hoy que los alemanes sostienen encarnadamente el ataque contra Moscú, aunque en Londres no se ha recibido ningún nuevo detalle procedente de Rusia. El ataque más amenazador es, probablemente, el que se ejerce en dirección a Tula. Termina diciendo dicha agencia que los rusos afirman que la situación es seria. (Efe)

BERLIN. La ciudad de Kertsch, que aparece citada por primera vez en el comunicado de guerra alemán, tiene gran importancia, no sólo como puerto de la península de Crimea, sino como cabeza de una zona económica muy vital.

Su nombre, hasta ahora, sólo era familiar para los geógrafos, los arqueólogos y los economistas interesados en la producción de la Unión soviética. La población ofrecía gran interés para los hombres de estudio, ya que en su subsuelo se han descubierto vestigios de la civilización griega y del paso de los escitas. Pero en los tiempos modernos había adquirido una nueva im-

portancia, a causa de los yacimientos de hierro y manganeso que se encuentran en sus alrededores. La producción de manganeso es considerable, pero la de hierro es la mayor de toda la URSS. Se calcula que las minas contienen 3.500 millones de toneladas.

Casi toda la producción iba a parar a las fábricas de Mariupol y Taganrog, ciudades éstas que ya se encuentran en poder del ejército alemán. (Efe)

ESTOCOLMO. La ciudad industrial de Tula, situada a unos ciento sesenta kilómetros al Sur de Moscú, se encuentra seriamente amenazada, ha sufrido esta noche la radio soviética.

Los alemanes... han roto las defensas exteriores de la plaza y se combate ya en los barrios extremos y en los alrededores de la ciudad. (Efe)

BERLIN. Las fuerzas alemanas se han apoderado, en Crimea, de grandes cantidades de material. Solamente el día 29 fueron cogidos 17 cañones de gran calibre. En los combates por la conquista del istmo de Perekop, las unidades del Reich captaron 150 morteros y 350 ametralladoras pesadas. Efe.

Boda del general Varela con la señorita Ampuero

MADRID.—Esta mañana se ha celebrado en Bilbao, dentro de la mayor intimidad, la boda del ministro del Ejército y laureado, Teniente General Varela, con la señorita Casilda de Ampuero y Gandarías.

Ha sido madrina la madre de la contrayente, doña Casilda Gandarías, y padrino el hermano político de dicho General, señor Arana, asistiendo como testigos, por parte del Ministro, sus ayudantes, señores Ullago y Domínguez y Navas; y por la novia, sus hermanos don Pedro y don José y su tío don Ramón de Ampuero, concurriendo las familias de ambos contrayentes.

Una huelga de cinco minutos había pedido De Gaulle a los franceses

PERO NADIE LE HA HECHO CASO

PARIS.—La invitación del ex general De Gaulle a la población francesa para que proteste contra los alemanes, por medio de una huelga general que durase desde las cuatro de la tarde de hoy hasta las cuatro y cinco minutos, no ha tenido el menor efecto. En todas las calles las gentes se presentaban, como de costumbre, a sus lugares de trabajo.

LONDRES.—Los «franceses libres» de Gran Bretaña, con su «Comité Nacional» a la cabeza, han celebrado una «manifestación del silencio» entre las cuatro y cuatro y cinco de la tarde. El general De Gaulle, el almirante Muselier, el general jefe de la Aviación, Valin, y los comisarios civiles dieron, en el edificio del cuartel general de los «franceses libres», el ejemplo, abandonando el trabajo a las tres y cincuenta y ocho, y adoptando la posición de firme, a las cuatro. (Efe)

Don, a partir de su desbandadura en el mar de Azov, y de ahí, remontando su curso, hasta un punto que sea fácilmente defendible.

Aludiendo después a la situación de la escuadra rusa ante el avance alemán en Crimea, el periódico añade que si las fuerzas del Reich ocupan Crimea y Rostov, no concederán probablemente a los rusos mucho descanso respecto a Novorossiisk, única base naval que les quedaría después de la pérdida de Sebastopol. (Efe)

LONDRES. La ofensiva alemana en Orel y Tula se ha intensificado en las últimas horas, declara el diario de Moscú «Pravda». Las fuerzas soviéticas se han visto obligadas a replegarse ante el aumento de la actividad de los tanques y aviones alemanes. (Efe)

BERLIN. Las fuerzas rojas han intentado detener los avances alemanes en el sector central, con contraataques que fueron rechazados. Las concentraciones de tropas rojas denunciaron el propósito del mando bolchevique, y la artillería alemana las destruyó.

En la región industrial de la cuenca del Donetz, se continúa avanzando victoriosamente. Numerosas e importantes instalaciones industriales han sido conquistadas, pese a la tenaz resistencia puesta por el enemigo. (Efe)

HELINGKI. La aviación finlandesa sigue desplegando gran actividad, no obstante el mal tiempo, en todos los sectores del frente. En el lago Ladoga, los bombarderos finlandeses atacaron un gran buque soviético de transporte, que, cargado de tropa y alcanzado repetidamente por las bombas finlandesas, se hundió al cabo de pocos minutos. Entre los lagos Ladoga y Onega, los aviones finlandeses destruyeron una columna de camiones soviéticos que transportaban tropas hacia el Norte; y en la Carelia central, la aviación finlandesa cooperó estrechamente con las fuerzas de tierra, ametrallando y bombardeando sin descanso las concentraciones de las tropas enemigas y sus vías de comunicación. (Efe)

El odio de Stalin a Hitler

Le ganará la guerra, pero necesita artillería pesada, anti-aéreos, antitanques, petróleo y hasta alambre de espino

NUEVA YORK. Stalin siente un odio feroz e insaciable contra Hitler, según declara Harry Hopkins en un artículo que sobre la conferencia tripartita de Moscú publica en una importante revista neoyorquina. El jefe de la Delegación norteamericana enviada a la URSS, relata extensamente sus entrevistas del Kremlin y describe así al zar rojo de todas las Rusias: «Espero no ser odiado nunca como Stalin odia al Führer de Alemania; contra Hitler, Stalin siente una cólera mayor que la que jamás ha experimentado un hombre hacia otro. Es un odio personal que en ninguna ocasión y en ninguna parte le oída expresar a una persona que desempeñara funciones de gobierno o de autoridad. No quiero exagerar, pero la advertencia de Stalin, fría e implacable, se manifiesta claramente en todos sus gestos, en todas sus palabras, incluso en sus enorme manos, casi crispadas, cuando hablamos de Hitler. Creo, sinceramente, que Stalin no hubiese deseado nada mejor que tener los momentos en la silla que yo ocupaba.»

Hopkins conversó durante cuatro horas seguidas con Stalin, y éste le dijo también que el frente quedaría detenido al Oeste de Moscú y que los soviets ganarían la guerra. Al tratar de la ayuda anglo-norteamericana, pidió artillería pesada, cañones anti-aéreos, piezas anti-tanques, petróleo de los Estados Unidos y grandes cantidades de alambre de espino para fortificación. (Efe)

DE NORTEAMERICA

Dice Hoffmann: «La apertura de procedimiento para destituir a Roosevelt está justificada por su último discurso»

Otro destructor torpedeado y hundido

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha ordenado al Ejército norteamericano la ocupación y custodia de la fábrica Benix, de Nueva Jersey, perteneciente a la «Air Associated Incorporated», fábrica que desde el 30 de septiembre se encuentra parada por huelga de sus obreros.

Esta medida, que es la tercera vez que el presidente norteamericano adopta, fué anunciada por Roosevelt añadiendo: «nuestro país se encuentra en peligro.»

SAN FRANCISCO.—El vapor japonés «Tatna Maru», ha llegado a San Francisco, llevando a bordo un primer grupo de reparadores norteamericanos constituido por 15 norteamericanos y europeos y 332 japoneses nacidos en los Estados Unidos. En el viaje de regreso a Yokohama el barco repararía 1.000 japoneses que hasta ahora residían en los Estados Unidos. (Efe)

NUEVA YORK.—La oficina de producción de material de guerra ha dispuesto una reducción de un 30 por ciento del consumo de electricidad por la industria privada, a partir del 10 de noviembre. Además, queda prohibida la utilización de electricidad para publicidad. (Efe)

NUEVA YORK.—La apertura del procedimiento para destituir al Presidente Roosevelt se encuentra plenamente justificada, ha declarado el senador republicano Hoffmann al diario «New York Journal American», comentando el último discurso del Presidente norteamericano. El diario estima que tal discurso sólo ha servido para reforzar el gesto anti-Roosevelt del Congreso y dificultar la aprobación

de la reforma de la ley de neutralidad.

En el mismo sentido se ha expresado el senador Clark ante el corresponsal en Washington del referido diario. (Efe)

WASHINGTON.—El Gobierno norteamericano proyecta la construcción anual de cerca de cien mil aviones antes de fin del año 1942, según una información de la revista «Journal Of Commerce». El proyecto prevé la construcción de 25.000 bombarderos anualmente, 3.000 de los cuales serían «Portales volantes».

WASHINGTON.—El Departamento de Marina anuncia que el destructor «Reuben James» fué hundido en la noche del 30 de octubre cuando escoltaba a un convoy, frente a Islandia.

WASHINGTON.—Las informaciones recibidas sobre el hundimiento del destructor norteamericano «Reuben James», no indican si hay o no supervivientes. Se ignoran detalles de lo ocurrido. El «Reuben James» era análogo a los destructores cedidos a Gran Bretaña; medía 95'8 metros de largo, 15'5 de ancho y desplazaba 1.190 toneladas; su tripulación, incluidos los seis oficiales, se componía de 120 hombres. (Efe)

AMSTERDAM.—Ha sileneta del «Reuben James»—el contrapropietario norteamericano hundido anoche—es muy parecida a la de algunos buques ingleses, lo que hace posible un error por parte de las lanzadores del torpedo, ha declarado radio Boston.

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha declarado en la conferencia de Prensa no ver ninguna posibilidad de romper las relaciones diplomáticas con Alemania, y ha expresado la opinión que ningún cambio produce en la política exterior de los Estados Unidos el hundimiento del «Reuben James», y demás ataques recientes contra los buques norteamericanos. Añadió Roosevelt que el «Reuben James» cumplía sencillamente la tarea que le había sido asignada. A las preguntas de los periodistas, de si los buques de guerra de los Estados Unidos habían hundido a submarinos alemanes, el presidente contestó que, aun de ser cierto, no habría de manifestarlo, explicando que la razón de tal silencio es el poder influir sobre la moral de las tripulaciones de submarinos enemigos. Era la política seguida la de callar las pérdidas propias y callar las del enemigo agresor. A lo que Roosevelt respondió que tal se había hecho en la Gran Guerra y que lo interesante es ocultar al enemigo sus propias pérdidas durante un tiempo, lo más largo posible, cosa esta que se consigue las más de las veces.

WASHINGTON.—Con relación a la comunicación dada por el Ministerio de Marina, respecto del pretendido hundimiento del destructor norteamericano «Reuben James», el Presidente Roosevelt declaró que las órdenes que recibió últimamente la escuadra de los Estados Unidos continúan vigentes. (Efe)

WASHINGTON.—Se desconoce todavía el efecto que pueda causar en el Congreso y en la opinión pública el anunciado torpedeo del «Reuben James», escribe el corresponsal especial de la agencia Reuter en esta capital.

El admirable espíritu combativo de la DIVISION AZUL

Soldados audaces e intrépidos, que no retroceden ante ninguna dificultad

BERLIN.—El corresponsal de guerra Dr. Werner Lahnne informa a su periódico, «Berlin Am Mittag», en los siguientes términos sobre la conducta en el combate de los voluntarios españoles agrupados en la «División Azul»:

«A los pocos días de intervenir en los combates—informa el corresponsal—, la «División Azul» tuvo ocasión de demostrar en la campaña del Rusia el espíritu temerario que la anima. Uno de los hechos que demuestra más elocuentemente este espíritu combativo y esta temeridad de los voluntarios de la «División Azul», es el número de armas y la gran cantidad de prisioneros capturados a los soviets. Los voluntarios españoles se han familiarizado rápidamente con las condiciones especiales de la campaña de Rusia. La artillería de la «División Azul», perfectamente instruida, no deja jamás sin respuesta las ráfagas de la artillería soviética. La infantería española demuestra en todo instante que es capaz de medirse con éxito hasta con el adversario más tenaz y perñido. En el curso de numerosas patrullas y en una serie de misiones de exploración, durante las que han tenido que hacer uso de sus armas, los voluntarios españoles han dado pruebas de ser soldados audaces e intrépidos que no retroceden ante ninguna dificultad. Después del primer combate entre españoles y bolcheviques, los alemanes pudieron darse cuenta de que luchaban contra los mejores hombres que tenía que mostrar cuentas de sangre con los soviets bolcheviques. En las filas de la «División Azul» hay bastantes oficiales alistados como soldados, debido a que, legítimamente, los puestos de oficiales son limitados. Numerosos jefes de la Falange que ostentan condecoraciones de la guerra de liberación española, se han enfrentado, en este nuevo teatro de operaciones, con el enemigo de toda la civilización europea, que hace años escogiera a España como base de partida para la realización de sus planes. Las tumbas de los combatientes españoles que han sacrificado sus vidas por un ideal común, no serán jamás olvidadas.» (Efe.)

La División Azul Otro glorioso caído. Continúan recibiendo cantidades donativos

MADRID.—Ministerio del Ejército.—Información militar.—La División española de voluntarios continúa combatiendo brillantemente en el frente de batalla y ha hecho varios centenares de prisioneros. Por su actuación, ha merecido especial felicitación del Mando del C. E. y que pertenezca.

MADRID.—Ha caído gloriosamente en tierras de Rusia el camarada Joaquín Ruiz Vercaci, en combate luchando contra los soviets, como sargento de la «División Azul». Ruiz Vercaci, durante la guerra, se vio obligado a permanecer en Madrid, pudiendo burlar las persecuciones de que fué objeto, y liberada la capital, se reincorporó a su servicio de franquista. Acañó el primer día a los banderines de engagement de la «División Azul», en la que combaten sus dos hermanos, Luis y Enrique, más jóvenes aún y también, como él, franquistas fervorosos.

MADRID.—A las doce de la mañana, en la Iglesia de los Dolores, se ha celebrado un funeral por el alma de Julio García Matamoros, recientemente caído en los frentes de Rusia. Ocuparon la presidencia, el ministro de Agricultura, el jefe del Gabinete Diplomático del ministro de Asuntos Exteriores, en representación del ministro-presidente; don Hipólito García Matamoros, padre del caído; sus hermanos, don José e Hipólito, el gobernador civil y jefe provincial, presidente y vicepresidente de la Diputación, camarada Sanchez Prieto, en representación del vicepresidente de Educación Popular; jefe del distrito universitario del S. E. U., secretario provincial del Movimiento, delegada nacional de la Sección Femenina del S. E. U. y los miembros de la Vieja Guardia residentes en Madrid. Alceodor del simulón, en el que descansaban las banderas de España y de la Falange y de la bandera «Remesa», de la que fué jefe García Matamoros, formaban camaradas de la Vieja Guardia y representantes de los distritos madrileños. El público abarrotaba por completo el templo. A la salida, tanto el ministro como las demás jerarquías y camaradas asistentes, desfilaron ante los familiares para testimoniarles su pésame.

MADRID.—El Ayuntamiento ha acordado contribuir con 30.000 pesetas a la suscripción iniciada para el aginaldo de los heroicos soldados de la «División Azul». También ha acordado comienen sus obras para el tendido de cables del tranvía en las colonias Iturbe y del Viso, así como por la calle Alfonso XII.

BARCELONA.—Con destino al aginaldo de los voluntarios de la «División Azul», el cartón fotográfico de la región ha recibido la cantidad de 1.637'50 pesetas, donativo que fué entregado por la delegada local de la Sección Femenina de Mora de Ebros. Dicho importe ha sido recaudado en el festival que organizó la Falange Femenina de Mora, con este objeto.

BILBAO.—Se han recaudado 100.000 pesetas a beneficio del aginaldo para los voluntarios de la «División Azul», hoy, primer día de la suscripción.

CADIZ.—En los locales del S. E. U. han comenzado a recibirse numerosos donativos en metálico y prendas de abrigo con destino a los voluntarios de la «División Azul».

UBEDA.—Equipos completos de abrigo ha confeccionado la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons para todos los voluntarios de la «División Azul» de esta localidad que combaten en el frente. Este comité el comunismo. Como las ofertas hechas para trabajar en dichos equipos fueron muy numerosas, se ha habido necesidad de distribuir las prendas en pequeñas proporciones, entre todas las camaradas.

SEVILLA.—La Sección Femenina de Falange desarrolla una intensísima labor a favor de la suscripción para los voluntarios de la «División Azul», que consiste en la confección de toda clase de prendas de abrigo. Hay ya numerosas prendas dispuestas para ser enviadas a Rusia. También han recogido conservas y otros artículos que, igualmente, serán mandados a los voluntarios de la «División Azul». El gobernador civil ha entregado días pasados un importante donativo a las hermanas de la Sección Femenina para que intensifiquen esta labor de ayuda y protección a los bravos voluntarios.

RIOJANOS:
SE ESPERA TU APORTACION PORQUE A TRAVES DE LA LEJANIA, ESPAÑA ENVIARA EN LAS PROXIMAS NAVIDADES EL FALUDO CARINOSO, EN FORMA DE AGUINALDO, A LOS GLORIOSOS VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL QUE, EN LA INCLEMENCIA TERRIBLE DE LAS ESTEPAS RUSAS, COMBATEN CON ENTUSIASMO Y HEROISMO POR LIBRAR AL MUNDO DE LAS BARBARAS HORDAS COMUNISTAS.

Fiscalía Provincial de Tasas

Expediente número 408, TEODORO TEJADA PEREZ, vecino de Haro, multa de CIEN MIL PESETAS, incautación de 175.000 kilos de patatas, devolución de 3.000 pesetas al comprador y prohibición del ejercicio del comercio por el plazo de un año.

Cofac GARVEY

PROLETARIOS ¡A CABALLO! Budienny, el "terror de la estepa"

BUDAPEST.—Entre los "hé-ros" más populares de la Unión Soviética Budienny ocupa, sin duda el lugar de honor. Todos hablan de él, todos refieren sus empresas de saltador y todos conocen sus famosos bigotazos negros. Como un torbellino cruzaba a galope tendido y al frente de sus salvajes cocacas la formidable llanura, haciendo refulgir en el polvo su sable curvo y devorándolo y saqueándolo todo a su paso.

El primer título honorífico de que pudo vanagloriarse Budienny, general después de la caballería soviética y mariscal del Ejército rojo, fue el de "terror de la estepa". Y pensar que en la época del zar era un simple suboficial que tenía que entredarse con los reclutas que temblaban de miedo y que se cuadraba ante el más barbilampazo de los centinelas. Los domingos acompañaba su pelotón de soldados a la iglesia. Nada hacía prever en él al futuro mariscal de la Unión Soviética. Cuando estalló en 1917 la revolución de octubre, no estaba siquiera inscrito en el partido comunista. Era suboficial en un regimiento de dragones, y no se sabe si era más partidario de los zaristas que de los "consejos" de soldados.

Cuando el ejército ruso se disgregó, Budienny volvió a su país natal a cuidar de Don. Allí había podido seguir el destino de tantos como él, retirándose a la vida privada o haciéndose matar por equivocación por cualquier banda bolchevique de paso. Pero en el caos general que se había apoderado de Rusia, Budienny se encontró en su elemento. Sus instintos salvajes y de bandido, su carácter anárquico y sanguinario, sometido tantos años a la disciplina militar, se revelaron. No un golpe con una violencia inusitada. Se unió al grupo de malandrines que saqueaban a caballo los alrededores, y no tardó en ser jefe. Los negocios de este género florecían a maravilla en aquella época de desorden y de terror y la pequeña banda de Budienny fue aumentada. Todos los delincuentes de la región, todos los elementos asociales, todos los ex-galeotes, los bandidos y asesinos que tenían un caballo y un arma cualquiera a mano, corrían a alistarse a las filas del sanguinario Budienny, y poco a poco fueron tantos, que formaron un regimiento. No se sabe con precisión si ya entonces se encontraba en su séquito la famosa Nedechka, que más tarde fue su primera mujer. Nedechka era una ama-rona de la peor especie, una mujer ornul y salvaje, que participaba en los combates como un tigre y que herida varias veces, obtuvo el título de "heroína de la Unión Soviética". Muerta esta mujer, "ejemplar modelo de feminidad", Budienny estrechó relaciones con una bailarina de sanango azul, que, después, por razones no precisadas fue fusilada. Aparte de estas parentescas sentimentales, si así pueden llamarse, Budienny se convirtió en una de las fuerzas brutales que contribuyeron a la radical bolchevización de Rusia. La desigualdad quiso que el teatro de sus rapiñas se encontrara en una época determinada en las inmediaciones, cerca de Zarizur. Desde septiembre de 1918 hacia allí propaganda subversiva un cierto Stalin, fiel ejecutor de las órdenes de Lenin. El viento de la estepa llevó a oídos de Stalin el terrible nombre de Budienny y no se necesitó mucho para que los dos se entendiesen a las mil maravillas. Así, pues, de ahora en adelante los saqueos y los estragos de Budienny se efectuaban en su propio nombre y por orden de Stalin, lo cual hizo de él un benemérito de la revolución bolchevique.

Bajo la consigna de "proletarios ¡a caballo!", Budienny arafía a sus filas la peor chusma del país, llevando a todas partes el caos y el exterminio. Por fin,

su banda bien nutrida y numerosa se convirtió en el primer Cuerpo de Ejército de Caballería rojo. En Zarizur, hoy Stalingrado, el actual dictador soviético constituyó la primera fronda antizorkista, a la cual pertenecieron Vorochilow, Timochenko y Budienny, mariscales hoy mariscales del ejército soviético que luchó contra los alemanes. En la carrera de Budienny figuran sus triunfos sobre Denikín y Wrangel durante las luchas internas bolcheviques. Notable fue su campaña de Polonia en 1920, que, junto con Stalin, lo llevó hasta 10 kilómetros de Lemberg. En vez de seguir las órdenes del general Tuchachevsky y avanzar sobre Varsovia, prefirió ir sobre Lemberg para saquearlo. Pero su empresa fracasó miserablemente. A pesar de esto se lo confirió a Budienny la medalla de la bandera roja, dos veces la condecoración de Lenin y dos veces la medalla de la bandera roja, con sable y pistola. Acabada la guerra civil, Budienny hizo una gran carrera. En 1935 obtuvo el bastón de mariscal. Aunque en la campaña de Finlandia no dió grandes pruebas de sus cualidades militares, Budienny ganó gran fama de extraordinaria popularidad. Muchos escritores soviéticos han publicado libros y novelas sobre la vida y la figura de Budienny, y hasta la cinematografía rusa se ha ocupado de él proyectando un film titulado "Un día en la vida de Budienny".

El 245 aniversario de la fundación del Colegio de Abogados de Madrid

MADRID.—El Colegio de Abogados de Madrid ha conmemorado hoy el 245 aniversario de su fundación, celebrando esta mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Bárbara, un solemne funeral por los compañeros fallecidos, al que han asistido la Junta de gobierno, presidida por don Antonio Goicoechea, el ministro de Justicia don Esteban Bilbao, el director general del Ramo, el auditor de Guerra de Madrid y representantes del Tribunal Supremo, Audiencia, Colegio de Procuradores, magistrados y otra de la Sección de Derecho del S. E. U., que ha dió guardia de honor el título levantado. Seguidamente, en el recibidor del Colegio, la Junta de Gobierno se hizo cargo del letrado don José Canalejas y Méndez, donado por su viuda. A continuación, y en la sala de actos, tuvo lugar la entrega de varios pergaminos que la Corporación dedica a los abogados que han cumplido su deber de oro con la institución. Con esta motivo, el decano, don Antonio Goicoechea, pronunció unas palabras haciendo constar la significación del acto. El ministro de Justicia pronunció también unas palabras para enaltecer la labor de los homenajeados, afirmando que eran merecedores de la gratitud del Estado por la defensa de la justicia y del orden social en los Tribunales. Finalizó exaltando la memoria de los caídos y reiterando la lealtad de todos los abogados y su fe inquebrantable e incondicional en el Caudillo, gracias al cual —añadió— podemos celebrar estas solemnidades, encontrándonos en nuestra propia casa.

¡Mujer! Tu Servicio Social puedes cumplirlo a través de nuestra Escuela de Formación, de siete a nueve de la noche.

El Ministro Secretario General del Movimiento visita el mercado de Artesanía

MADRID. En la mañana de hoy, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, acompañado del secretario nacional de Sindicatos, en funciones de Delegado nacional, camarada Valiés y del jefe de protocolo de la Secretaría general, camarada Alcántara, ha efectuado una visita al mercado de artesanía de esta capital con el fin de admirar el hermoso tapiz que, con destino a nuestro Caudillo Franco, se ha fabricado en los talleres sindicales. Los citados camaradas salieron espírituamente impresionados de su visita a estas obras y del trabajo que se lleva a cabo de dichos talleres.

Arde la vivienda del ex-rey de Grecia

EL CABO.—En la residencia del príncipe Jorge de Grecia y otros miembros de la familia real griega, en Rondebosch, cerca de El Cabo, se declaró un violento incendio que destruyó el ala occidental del edificio. La familia real griega no sufrió ningún daño, y pudieron salvarse las preciosas colecciones de su propiedad. En la mansión, que es una de las residencias del Gobernador General, se celebraban juntamente con el príncipe Jorge, la princesa heredera, el príncipe Rastivill y las princesas María y Eugenia. (Info.)

Comentario de guerra de la Agencia "E. F. E."

MADRID.—El redactor militar de la agencia "E. F. E." escribe: El parte alemán de hoy revela que las tropas del Reich se encuentran muy adentro de la península de Crimea, y aunque no se menciona la zona de ninguna ciudad importante, es evidente que las avanzadas pueden estar ya cerca de Simferopol, la capital, situada en el centro geográfico de la península. Los alemanes persiguen probablemente un codo de fuerzas enemigas, aprovechando las dificultades inherentes a toda evacuación, por mar, de una fuerza en fuga. En este caso la dificultad es mayor, porque la única salida posible para los bolcheviques es a través del Estrecho de Kerch, hacia el refugio de la Circasía. Pero el Estrecho de Kerch, de unos siete kilómetros de anchura, está dividido por bancos de arena en dos canales de difícil navegación, y la acción de los buques barberos se facilita por la ausencia de un buen puerto en sus inmediaciones (Novorossiska queda muy lejos). En el centro, el progreso alemán hacia Tula, que el día de hoy ocupan los bolcheviques, supone una nueva vía de acceso a la estepa de Don, en la zona de mayor proximidad a la curva del Volga; es decir, una amenaza directa al nido de convenciones entre Stalin y su aliado aliado Wavell.

Hace 25 años

Comenzó el mes de noviembre con un día de verdadera verano, pues se registraron de temperatura máxima 31 grados. Debido sin duda a esta circunstancia se vieron desde las primeras horas de la mañana, multitud de personas, con flores y coronas, que acudieron al cementerio a adornar sepulturas y panteones de sus deudos y familias. Por la tarde aumentó la animación y los puentes y caminos del cementerio se vieron animadísimo, siendo mucho el gentío que visitó el recinto donde dormían el sueño eterno los que fueron.

ESPECTACULOS

TEATRO BRETÓN. López Heredia. Asquerino. Para la compañía, magalífica, su presentación en el escenario del Teatro Bretón de los Heredia ha constituido un éxito positivo. Así tenía que ser. De todos es más que sobradamente conocido el fondo sentido teatral, la calidad artística, de Irene López Heredia y Mariano Asquerino. Son dos figuras preeminentes de la escena española y con ellos va—ellas lo dan siempre—esa prestancia, ese sabor de raza moderna y azorada que ya, por desgracia se abunda en los escenarios tanto como fuera de desear. Triunfaron, pues, ayer, los dos grandes comediantes. Y con ellos junto a ellos, alcanzaron también el éxito todos los elementos de la compañía que muy dignos de aplauso en su labor individual, lo son aún más por su disciplina, por su gran comprensión, que es lo que, como ayer, da el éxito de conjunto.

CINEMA DIANA. «La casa encantada». Producción de la Monogram, francamente agradable que consigue—creemos que lo consigue—presentar un tema que por sus características, encaja por completo en el llamado género policíaco, enfocado desde un punto de vista nuevo y original, que es, indudablemente, lo que da mayor interés a la cinta, muy simpática por su desarrollo.

PROGRAMAS PARA HOY: En el Teatro Bretón sigue actuando la gran compañía de comedias de Irene López Heredia y Mariano Asquerino, que hoy pondrá en escena la interesante comedia de don Juan Benavente, «La escuela de las princesas».

PROGRAMAS DEL CINEMA DIANA

HOY SABADO, 1 de noviembre. La superproducción "MONOGRAM". EN ESPAÑOL. EXCEPCIONAL. Interpretación de MARCIA MAE JONES, JACKIE MORAN y GEORGE CLEVELAND, las simpáticas figuras del cinema americano que acompañaron a Diana Durbin en "MURDEROUS".

La Casa Encantada

HOY SABADO, 1 de noviembre. La superproducción "MONOGRAM". EN ESPAÑOL. EXCEPCIONAL. Interpretación de MARCIA MAE JONES, JACKIE MORAN y GEORGE CLEVELAND, las simpáticas figuras del cinema americano que acompañaron a Diana Durbin en "MURDEROUS".

Frontón Beti-Jai

HOY SÁBADO, 1 de noviembre (Festividad de Todos Santos) A las cuatro de la tarde. Gran Programa Político Dos estupendos partidos. Primero SAN MIGUEL y GATO ROJO contra LECHUGA y BOJAS II. Segundo ECHAVE IV y ECHANIZ I contra ARRIEN y LASA de Azcoitia. Taquígrafos: De 11 a 1 y desde las 3 en adelante.

La protección a las familias numerosas

SANTANDER. El Instituto Nacional de la Vivienda, ha adjudicado una casa en el Ayuntamiento de Reocina, al matrimonio Esquivel Rebolledo y Ana Pérez, de cincuenta y uno y cuarenta y siete años, respectivamente, que tiene quince hijos, el mayor de veintiséis años y la menor de dos y medio. Esta, nació el mismo día en que terminó la guerra de liberación, y por ello se le puso el nombre de Paz.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se recomienda a los maestros propietarios de esta provincia la lectura de la orden del Ministerio de Educación Nacional de 10 de septiembre último, íntegra en el B. O. del Estado del día 30 (página 8462), y, si alguno se hallare con dudas en alguno de los recursos conexos que en ella se citan, se acuerda cumplimiento al último párrafo de la mentada orden, en el más breve plazo, remitiendo los datos a esta Sección.

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

PELOTA

EL PROGRAMA PARA HOY EN EL FRONTÓN BETI JAI

DEPORTES

FUTBOL. Esta tarde, a las tres y media, da comienzo el campeonato de segunda categoría, en el que intervienen clubes llenos de entusiasmo, cuya actuación es esperada con impaciencia por el público logroño.

El partido de hoy tiene como participantes al Santa Bárbara y el Logroño Rayo. En el de la Patrona de Artillería se aliará un jugador que todos los aficionados esperarán ver jugar con el primer equipo del Deportivo y que, por causas imprevistas, no ha podido actuar en sus filas, dando ocasión, de poder verlo esta tarde.

El Logroño Rayo presenta un conjunto bueno, con jugadores de casa, a los cuales hay que ayudar, que esto puede servir para sacar jugadores riojanos que nutran las filas de nuestro Deportivo.

Como quiera que todos los equipos que intervienen en este campeonato son clubs modestos, a los cuales tienen todos los aficionados el deber de proteger, desearíamos que esta tarde, e igualmente en días sucesivos, el campo de Las Cañas fuese cita de toda la afición riojana, en la seguridad de que saldrán satisfechos de ver tan interesantes partidos y, lo más esencial, que llevan con su presencia el ánimo a estos entusiastas defensores del fútbol riojano.

La importante Casa de vinos y licores Valdespino ha regalado una hermosa copa para este campeonato, que está expuesta en los escaparates de la Imperial (calle Gallarza).

Para esta tarde, a las tres menos cuarto, están citados en el campo de Las Cañas los jugadores siguientes: Santa Bárbara.—Galarraga, Bosch, Aburto, García Balaguer, Izal, Perera, Estébal, Balbín, Martínez, Santos, García Roig, Font, Felch, Oyarbide.

Logroño Rayo.—Enrique Triana, Peco, Amador, Cobos, Angel, Higoyen, Cuerva, Clavijo, José, Echevarría, Murga.

Arbitro, colegiado señor Lecea, ayudado por los compañeros Pascual y San Juan.

Mañana, a las tres y media, les corresponde jugar en Las Cañas Aguilas-Marpe, y a las tres, en Calahorra, Club Deportivo Calahorra-Unión Deportiva Juvenil.

LA PRIMERA CATEGORÍA REGIONAL. Los partidos para mañana del campeonato de primera categoría regional de Guipúzcoa son los siguientes: Rentería-Castillo. Beasain-Anaitasuna. Tolosa-Eibar. Logroño y Vasconia les corresponde descanso por haberse retirado el Mondragón y el Elgoibar, equipos contra los que tenían que jugar los arriba citados.

JORNADA LIGUERA.—PARTIDOS PARA MAÑANA. PRIMERA DIVISION. Alicante-A. Aviación. Español-Castellón. Colta-Oviedo. Madrid-Sevilla. Valencia-Coruña. R. Sociedad-Barcelona. Granada-A. Bilbao.

SEGUNDA DIVISION. Grupo primero. Santander-Ferrol. Baracaldo-Valladolid. Gijón-R. Unión. Salamanca-Arenas. Grupo segundo. Constancia-Alavés. Zaragoza-Gerona. Ferrovía-Ossunús. Sabadell-Levante. Grupo tercero. Elche-Ceuta. Betis-Murcia. Cádiz-Xerez. Cartagena-Málaga.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

Los partidos de mañana. Dos buenos partidos de pelota hay preparados para mañana. En el primero, Irureta II y Bojas se enfrentarán a Zabala y Lasa de Azcoitia, y en el segundo, Monasterio y Aramburu contendrán con Bolinas y Lazcano.

Anuncios oficiales

Intendencia del Aire. Precisando adquirir el Depósito de Intendencia de esta Base, leña trocada para cocción de ranchos, se admiten proposiciones indicando cantidad que pueden suministrar, precio de la leña por tonelada situada en carretera o camino asequible a camión y kilómetros que dista desde Logroño al lugar de carga.

Las proposiciones al Sr. Jefe de los Servicios de Intendencia del Aire, Aeródromo de Agoncillo.

Hospital Militar de Logroño. Existiendo una plaza vacante de Cocinero segundo por fallecimiento de una de las mozas limpias y guardas-almacenes tres de enfermeros retirados por edad, con el jornal de 10 pesetas el primero, y 825 pesetas los demás, se hace público para que aquellos a quienes interese, lo soliciten del Sr. Director de este Establecimiento, exigiéndose estar previamente inscritos en la Oficina de Colocación.

Torres del Río (Navarra). Se halla vacante la plaza de Médico del partido de esta villa, que lo componen Desajo, Sansol, El Busío y Torres del Río, con el haber anual de 11.000 ptas., de la forma siguiente: 3.500 ptas. por titular, 500 por locumtenens y 7.000 por servicio municipalizado, pagaderos por trimestres vencidos.

Las solicitudes al Alcalde que suscriba en el plazo de diez días a contar desde que aparezca en el Boletín Oficial de la provincia, Torres del Río, 31 octubre 1941. El Alcalde, Fidel Sagasti.

CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS. RAFAEL RUIZ. MEDICO ESPECIALISTA. Ex-médico agregado al Dispensario "LEDO" de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL. Gallarza, 1. — Teléfono 2119.

AVISOS Y NOTICIAS. En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 730; mínima, 724,2. Bajando. Temperatura máxima, 12,8 a las dos y media de la tarde; media, 6,7; mínima, 3,6 a las cinco menos cuarto de la mañana. Sol, siete horas y treinta minutos. Viento, Oeste.

JALON ANGEL. FOTOGRAFO DE FAMA NACIONAL. Sus retratos, pinturas, dibujos y miniaturas de los más alto valor artístico son apreciados en toda España. Estudio: Bretón Herreros, 5, Logroño.

Hotel Principe de Saboya. EL MEJOR SITUADO DE LA CIUDAD. HABITACIONES CON BAÑO Y CALEFACCION. Precios moderados. SAN SEBASTIAN.

En el sorteo pre-ciegos celebrado ayer, resultó premiado el número 10.

ANTES DE COMPRAR EL MOTOR QUE VA A USAR EN TERRENA, CONSULTE EN LOS TALLERES ELECTRO MECANICOS DE MIGUEL HORNILLOS. M. MURRIETA 48. TEL. 1229.

Se encarece la presentación en estas oficinas de este Gobierno Militar del teniente licenciado don Antonio Chamorro Jerónimo o de alguno de sus familiares, para enterarse de un asunto que le afecta.

MODAS. VELEZ DE SASIAN. Últimos modelos de vestidos y abrigos de otoño e invierno. A. del 12 de Artillería, 21, 2.º dcha.

LECCIONES DE CONTABILIDAD cultura general, reforma de letra, enseñanza rápida y eficaz. Informes en Nueva Rioja.

Tras penosa enfermedad, dejó ayer de existir, a la temprana edad de 19 años, la simpática y bella joven Marina Castellanos Ezquerro, muy conocida y apreciada de cuantos la trataron. Formosa parte de la Agrupación Az. Logroñesa C. L. A. en muchas de cuyas representaciones teatrales se hizo aplaudir por su arte y simpatía. Hoy a las nueve menos cuarto se efectuó su entierro. A su apenada madre doña Inés Ezquerro, hermanos y demás familia, le expresamos nuestro más sincero pésame.

Señoras Señoritas. Últimas creaciones para abrigos de piel. Písmara confección. Reformas. VIOLANTE ALONSO. Gallarza, 1, 2.º

Academia de Corte y Confección. CORTE — PARIS — MODAS. Por la profesora FELISA PASTOR. Garantizo en dos meses la enseñanza de Corte y Confección de toda clase de prendas de Señoras, Caballero y Niño. SAGASTA, 22, 1.º Derecha.

Permanentes al natural. con el nuevo aparato HENRY en la Peluquería de Señoras. ALEJANDRO. General Mola, 104. Teléf. 10-77.

CASA CIROJA. Suministra Aceitunas y Pipinillo en las mejores condiciones. COMPRA MIEL Y CERA. Calle Huesca, F. bajo. Teléf. 2246.

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal. ANTA, General Mola, 64.

Farmacias abiertas hoy, de nueve de la mañana a ocho de la noche: Sr. Orive, V. de Rey, nueve. Sr. Bengoa, Gral. Mola, veintitrés. Servicio nocturno: Sr. Perucha, Hnos. Moroy, 17. Mañana, domingo, de nueve de la mañana a ocho de la noche: Sr. Muro, M. de Vallejo, diez y nueve. Sr. Ruiz Prados, Sagasta, diez. Servicio nocturno: Sr. Del Campo, M. Cervantes, uno.

Agencia Escudero. Vende un piso de 5 habitaciones y baño, llave en mano, en lo más céntrico de Logroño; y una finca de 52 fanegas de regadío, a tres kilómetros en carretera de primer orden, entera o por parcelas. S. a. gasta, 14. Teléfono 1430.

Coronas, cruces. Exposición y venta Puerto de Flores y Planas, Plaza de Abastos. En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Emilia Zanza Miguel, Santiago Yangués Sanz y el matrimonio de Benito Santa Valiente con Juana Rubio Lázaro.

Salón Continental. Hoy y mañana. Grandes bailes. DE 4'45 a 9'30.

HOY SABADO y mañana domingo. FRONTON CINEMA. A las 5'15, 7'30 y 10'15. El más grandioso espectáculo cinematográfico que han de ver sus ojos.

SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR. En Español, Apta. Menores. 10.000 figuras sobre el fondo soberbio del heroico Alcazar toledano. 10.000 soldados 60-bre el sangriento campo de batalla... 305 días de tribulaciones preciosos reducidos, (incluidos los impuestos): Popular y Noche: 2 Ptas. y 150. Seleccionada: 270 y 2 Ptas. Todo Logroño desfilará a verla.

A las 3'30, en Sesión Infantil, se proyectará la preciosa película apta para menores. La Irlandesa. Precios de esta Sesión: Butaca, todo sin numerar 4'40.

La Irlandesa. Precios de esta Sesión: Butaca, todo sin numerar 4'40.

CASA GORDOVIL. TIENE EN EXPOSICION VARIAS HABITACIONES DE DISTINTOS Y ORIGINALES ESTILOS. CALVO SOTELO, 14, TRIPLICADO. GRAN CAFE COMERCIO. DOMINGO 3 DE NOVIEMBRE. Inauguración de la temporada de CONCIERTOS diarios a cargo del QUINTETO dirigido por el MAESTRO Fernandez IRURETAGOYENA...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS. C. N. S. HOSTELERIA Y SIMILARES. Se pone en conocimiento de todos los camareros que, a partir del día 3 del próximo noviembre...

MAQUINAS DE COSER "CIMA". MARCA NACIONAL DE CALIDAD. Belleza y armonía decorativa. El alma del hogar. Distribuidor para la provincia: CESAREO RUIZ. BRETON DE LOS HERREROS, 23. - LOGROÑO.

El gasógeno "GAS-MOVI". Viene a llenar una necesidad en el transporte español. EL MAS PERFECTO Y EFICIENTE DE TODOS LOS CONOCIDOS. ENCENDIDO INSTANTANEO. Gran radio de acción. POTENCIA. Declarado de Interés Nacional. Patenteado. Venta y montaje en TALLERES INZA. AGENCIA EXCLUSIVA PARA LA RIOJA. HARO. - Calle de Alemania - Teléfonos: R-133 y X-133.

Cooperativas de labradores

Sin cooperación el campo de España pobre, mal cultivado, en estos momentos de dificultad y en estos momentos de producción fatalmente caminará a la ruina total definitiva. El propósito de la Falange no ofrece en este aspecto dudas. Con claridad incontrovertible con dureza lógica y con abundancia de frases se fija en nuestros postulados como meta de una de las labores campesinas la cooperación, llegando incluso a la cooperación obligatoria por exigencias de tipo nacional. Franco, nuestro Caudillo, lo ha proclamado también a todos los vientos de España siempre que ha tenido que sentar bases para el desenvolvimiento político y económico del campo y cuando en la plena entraña campesina ha tenido que trazar a los labradores rutas de actuación productiva. La historia campesina, sobre todo las de los últimos tiempos, nos dice con abundancia que sólo puede vivir y prosperar el campo español que hoy, el campesino español de hoy, en aquellos lugares, aldeas o zonas donde la cooperación es la base de sus movimientos económicos. Tras esta necesidad nacional y tras la experiencia bien controlada de los anteriores esfuerzos cooperativos, la Organización Sindical de la Falange empezó la tarea de dar vitalidad a las empresas cooperativas allí donde ya existía y de crear y fomentar la cooperación donde los núcleos campesinos lo exigían. En cumplimiento de estos mandatos nuestras Delegaciones Sindicales de la Rioja Alta, ya tienen en pleno funcionamiento su sistema cooperativo para la exportación y venta de la patata, que en fecha próxima se ampliará a todos los demás productos campesinos y a todas las demás zonas de la provincia, siguiendo el necesario ritmo nacional. La enorme garantía legalmente señalada al intermediario, por obra y gracia de nuestras cooperativas, queda en poder de los propios cultivadores de las tierras. A guisa de orientación publicamos los siguientes datos: Los socios de nuestra Cooperativa de Labradores tienen contratados hasta la fecha, aproximadamente unos NUEVE MIL TRESCIENTOS DIECISIETE MIL (9.317.000) kilos de patatas, que, vendidos por nuestras cooperativas, importan aproximadamente unos CINCO MILLONES OCHOCIENTAS SETENTA MIL PESETAS (5.870.000). De no haber funcionado nuestras cooperativas y haber tenido los labradores que vender sus patatas a los exportadores y almacenistas, por la diferencia de ocho céntimos que la ley concede en cada kilo de patatas, desde que sale del productor hasta que llega al consumidor, habrían perdido nuestros labradores aproximadamente unas SETECIENTAS CUARENTA Y CINCO MIL PTAS. (745.000). La claridad de estos números que nosotros publicamos bien puede tapar manejos sucios. Además, por la importancia de esta obra y para que nuestros campesinos vean la verdad desnuda, vamos a concretar unos cuantos principios y a sacar unas cuantas conclusiones. PRINCIPIOS 1.º La cooperación, la Cooperativa es necesaria en el campo español. Crear Cooperativas, fomentar las existentes, impulsarlas y perfeccionarlas, es mandato de la Falange y de Franco, nuestro único Caudillo. 2.º Hacemos con la creación y funcionamiento de las Cooperativas justicia en la producción. Ofrecemos al productor la ganancia justa, sin que gentes extrañas se enriquezcan. Y si la ganancia asigna al productor en el precio básico es suficiente, funcionando las Cooperativas podremos dar al consumidor los productos campesinos a precio

TAURINAS

Las principales plazas van cerrando sus puertas. ¿Causas? No sabemos si atribuidas al tiempo o al fútbol, aunque a nuestro parecer, el motivo del cierre no es otro si no el temor a malograr en parte el excelente resultado que para la mayoría de las plazas ha dado esta temporada el negocio taurino. Conste que no lo decimos por las ventajas de Bilbao. Pero el 1944 ha sido en general buen año para los toros y no es cosa de sacar a tirón una hora las utilidades ya ingresadas en el capítulo de beneficios. Decimos todo esto, porque capitales tan celeres como Zaragoza, Bilbao, Madrid y Sevilla han suspendido por este año los espectáculos taurinos, que han quedado limitados a la capital catalana, única ciudad que progresa con entusiasmo y mantiene vivo el fuego de la afición. En Barcelona vienen hoy a María Cabré, Manuel Escudero y Julián Martín. Ninguno es superfluo, ya que, de serio, cualquiera les había visto en las plazas de luces en tal día como hoy. El ganado es de Gabriel González, de Salamanca. Claro, mañana, también ha novillado en Las Arenas barcelonesa con Pepe Chalcuta, Martín Ribó y Julián Martín y novillos de José de la Cova. Otra novillada está anunciada para esta tarde en Girona, figurando en el cartel, Martín Bilbao, Pepe Cerdá y Vicente Pascual Valencianos y novillos de Pimentel. Que se diviertan los enyo y sigan con novilladas o corridas hasta que digan aquellos aficionados que ya es bastante. LO QUE GANA UN TORERO Un torero que torea cuando quiere y al precio que quiere. Un Pepe Luis Vázquez, por ejemplo. Este notabilísimo diestro ha hablado con un revisor sevillano sobre lo que ha sido su temporada recientemente terminada y le ha dicho con toda claridad una porción de cosas, de las que nosotros recogemos como más interesantes la afirmación de que a ninguna empresa ha puesto el menor reparo para lidiar cualquier clase de toros y el ingreso bruto obtenido en las plazas españolas y portuguesas. A novecientos mil pesetas ascienden sus honorarios percibidos, que hacen preceder a unas veinte mil pesetas cada contrato. Ya está bien, ¿verdad? De tan bonita suma hay que descontar un sesenta por ciento que es lo que gasta con su cuadrilla, y lo demás podemos decir que es el limpio ingreso que se embolsará el niño prodigio del sevillanismo barriero de San Bernardo. ¡Y que se entade porque su hermano, lo Rafael ha esalido también torero!

SE RETIRA MARCIAL?

Esta es otra de las noticias que están en primer plano en los comentarios taurinos. ¿Se dice que el joven y castizo ha pensado ya en poner fin a su carrera taurina y que a tono con ella quiere que sea su adiós a la profesión? Marcial no puede irse así como así. Son muchas las simpatías logradadas en los veinte años que lleva de matador de toros y, si no de todas, quiere despedirse por lo menos de las más importantes. Y con ese criterio, teoraría unas cuantas corridas en las plazas de mayor categoría que son a la vez las que pueden hacer más alta en las taquígrafas, y quizás en esos caritativos adioses se organizará en base de tantos por ciento. No es que seamos matioscos, pero el ejemplo de Marcial lo hemos visto en varios otros toreros. ¿Y por qué no pueda repetirse ahora lo hecho antes? MIGUELIYO

SOCIEDAD INMOBILIARIA

El piso ideal, higiénico, moderno. Recibidor, el amplio comedor, tres dormitorios, cuarto sanitario, compuesto de ducha, lavabo, water, cocina, con despensa, lavadero, etc., podrá adquirir por 18.000 PESETAS y con las ventajas de plazos. Su situación, la construcción por obreros especializados y materiales de primera, hacen una buena colocación de su dinero. Informes: AVENIDA PORTUGAL, 19. De 4 a 6 tarde. G. MOYA, 106. Gaiñza. De 3 a 4 tarde. VENDO la casa número 16 de la Plaza del Peso, en Haro. Informa D. Antonio Estefanía, Procurador. SE VENDE CASA recién terminada, con 4 hermosos pisos, sol todo el día, baño, lavas en mano. Tratado directo. Razón en Nueva Rioja. JIMENEZ vende piso 6 habitaciones y buena galería; una planta baja, 5 habitaciones con gallineros, nueva; otra 4 habitaciones con duchas y tres colonias de tierra, todo con llave en mano; un piso y buhardilla, Murrieta, 3, 1.º, fecha Teléfono 2088. PISO. Se vende el primero de Rey Pastor, 11 Razón, Paterna, 29, 3.º. BUENA INVERSION. Se venden dos pisos nuevos, sólidos, en el mejor ensanche y con acrecentado porvenir. Trato directo. Breton de los Herreros, 19, 6.º. GANADOS GANADEROS y cameneros: Tengo a vuestra disposición borras pirlas y andosas, especiales para vida, Carneros y ovejas, muy gordos, para pique. Para verlos y tratar, Valentín Ruiz, Teléf. 1622. EN CUZCURRITA de Río Tirón, se vende una mula y un macho, los dos de buena edad y toda prueba. Víctor Gobanes del Val. VACA recién parida, vende Víctor Saliz, Carroto, 14, Arnedo. SE VENDEN 26 carneros de pique y 40 corderos para vida. Tratar con Andrés Agustín, en Briones. VENDO 14 cabras en visperas de parir. Juan Cruz Muñoz, Boterías 6. OVEJAS. Se venden 60, todo dia. Leandro Mairo, en Rodero. OVEJAS. Se venden 132 de todo diente, por falta de pastor y pida los para las mismas. Tratar con Casa Palacios, en Rodero. VENDO dos terneros y una ternera y 30 pollos y pollas. Carlos Rodríguez, Venta del Encino, Varea. VENDO diez vacas lecheras, producción inmejorable, por retrada del negocio. Razón, María Luri, Eraso, 27, Calahorra. VACAS. Se venden dos, una recién parida con su ternero, tener parto, y otra de siete meses preñada. Leandro Casis, en Lardero. MACHO de 4 años, 7 cuartos de raza, se vende a toda prueba. Tratar, Ignacio Prado, en Rodero. VAQA se vende del tercer parto preñada de 6 meses, y otro de 4 meses de un año. Tratar con José Pastor, en Murillo de Río Leza. HUESPEDES SE CEDE habitación para dormir, cuarto baño. Razón, Nueva Rioja. NODRIZAS Casada, de 20 años, leche de diez días, desea criar en su casa. Informes, Adoración Muro, en Villamediana de Irujan. SE VENDE un niño, de 23 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Razón Villar y Villar, en Lanciego. PERDIDAS Un perro arrapado, pequeño, orejas cortadas, color gris. Gratificará su entrega o aviso José Vicente Pérez, en Laserna (Alava). SE VENDE un niño, de 12 años, con un perro, en el trayecto de Portales, Sagasta, a Gonzalo Berceo. Se gratificará en La Pajarita. Carretera de escolar, con libros y pizarra, en Muro Carmelitas. Entregar Avda. de Navarra, 28, 2.º. SE VENDE un niño, de caballo, con correa, por ser recuerdo íntimo, se ruega su devolución al Bar Juanillo, donde se gratificará. Pendiente de oro con unas piedras, extraviado entre la Plaza Abastos y Gaiñza. Se gratificará su entrega con la Plaza de Abastos, puesto 28, Pescadería. Capucha azul marino y cuatro cuellos de colegiala, de Marqués de San Nicolás, por Gral. Mola, el Tratado, S. a. Se gratificará su devolución en Marqués de San Nicolás, 68, 1.º, decha., y se gratificará. Reloj pulsera, de señora, del Colegio de la Enseñanza a Portales. Se ruega su entrega en esta Administración, y se gratificará. Carro puleta joven, falta de 12 días, blanco y negro, oreja derecha caída. Gratificaré entera o se tomará por hurto. Gerardo Marín en Traspasos. NEGOCIO EN MARCHA, gran desarrollo, traspaso. S. Benito Tejada, Zaporta, 1-4.º, Teléf. 1964. OCASION, Traspaso, por no poder atenderlo, hermoso Hotel, con servicio de coches propio, utilidades y garantías inmejorables. Breton de los Herreros, 14, 1.º, Teléf. 1184. TRASPASO Taller de Ebanistería con Almacén de Muebles. Razón en Nueva Rioja. TRASPASO Tienda de Comestibles. Razón en Nueva Rioja. OCASION, Bonito negocio y bien retribuido, se traspasa, o admite socio, por no poder atenderlo. Poco capital. Sagasta, 13, 3.º, de 4 a 5. VEHICULOS CARRO de varas seminuevo, para 2.000 kg., vende o cambio por otro pequeño, Marcelo Cordón, Ventosa. COCHE RENAULT 6 H.P. se vende. Razón, Fábrica Conservas de Oterino Prado. CARRO en buen uso para mil kg., se vende en la carretera Laguarda km. 1, frente a la Serrería del Ebro, Huerta. BICICLETAS de señoras y caballeros, se venden. Razón, Avenida del Lígiero, 16, Almacén, De 9 a 11.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE PALACIO.—Se está celebrando, a las seis y media de la tarde, la novena de Animas; predicará hoy, sábado, y mañana, domingo, el señor cura párroco don Miguel Martínez Achútegui, y el huésped, el conductor don Julio Meléndez. IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Hoy, a las siete de la tarde, comienza la novena de Animas, con la exposición de S. D. M., rosario, novena, cántica y sermón a cargo del R. P. Alfonso Cúrpide, S. J. LA VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO tendrá mañana, domingo, a las ocho, misa de Comunión en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio. ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—Mañana celebrará la Archicofradía la función mensual en la Iglesia de PP. Escolapios. La misa de Comunión será a las ocho y media, y predicará el R. P. Gerónimo Gutiérrez. Los días sucesivos, hasta el 7 inclusive, se dirá una misa, a las ocho, en el altar de la Virgen de Lourdes, por las almas difuntas. Se recuerda a las señoras celadoras la obligación que tienen de avisar a la Dirección cuando muera alguna asociada, para poder aplicar los suffragios reglamentarios. EL DIA DE LOS DIFUNTOS.—Las misas de difuntos, que este año no podrán celebrarse por prohibido la Liturgia el propio Día de Difuntos, ya que éste cae en domingo, se trasladan al lunes, día 3. Notas Militares SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO.—Días de pago de los haberes del mes de octubre: Día 3, de 17 a 19, todas las nóminas sin distinción; día 4, de 11 a 13 y de 17 a 19, último día de pago de todas las nóminas. Nota.—Todo el personal deberá acreditar en personalidad al hacer efectivos sus haberes. VACANTES DE DESTINO.—De jefes y oficiales de la escala complementaria de las distintas Armas y Cuerpos, existentes en las unidades dependientes de la Inspección de Campos de Concentración, correspondientes al turno de provisión normal, que se relacionan. De comandante, 14; de capitán, 56. DESTINOS.—De personal del Cuerpo Eclesiástico del Ejército; entre otros figura don Francisco Prado Lerena al Regimiento de Artillería número 24 (Logroño); don Celestino Losantos Gutiérrez, al Regimiento Misto de Armas número 86 (Logroño); don Julio Mateo Mambona, al Regimiento de Carros de Combate número 4 (Pamplona).

MAS DE PEPE LUIS

Pepe Luis Vázquez ha terminado ya su temporada. Felizmente, puesto que no se le ha cruzado ningún toro y por fes de distrito, sección y grupo, la obligación que tienen de asistir el curso de mandos menores que el próximo día 3 comenzará en esta capital, de ocho a nueve de la noche, en los locales de la antigua Sección Femenina (General Mola, 64, primero). Igualmente, se pone en conocimiento de todas las camaradas que hicieron el paso de Piechas Azules a Sección Femenina el día 15 de los corrientes, su asistencia obligatoria al mismo, siendo voluntaria para el resto de las afiliadas a esta Organización, no obstante lo cual se recomienda la asistencia al mismo. Se ruega cuaderno de notas y lapiz. Educación Física Todas las camaradas que deseen encuadrarse en los deportes de tenis y eski, se pasarán por esta Regiduría el lunes, día 3, de once a una o de cuatro a siete.

Administración de Rentas Públicas

Formados los padrones que han de servir de base para la recaudación de dicho impuesto en el próximo ejercicio de 1942, quedan dichos documentos expuestos al público en esta oficina hasta el día 22 de mes de noviembre, durante las horas de once a trece de los días laborables, a fin de que durante dicho plazo puedan los contribuyentes interesados examinarlos y formular antes del día ocho de diciembre las reclamaciones que crean oportunas. ANUNCIOS CLASIFICADOS COLOCACIONES MOJISTAS se necesitan. Razón, Oficina Local de Colocación. Referencia número 20. TUPISTA de 1.º o 2.º categoría, se precisa con urgencia en la Oficina Local de Colocación. Referencia número 22. HERRADOR Forjador, muy práctico, se necesita en Miranda del Ebro, Razón, Herminio Revuelta. SE NECESITA ASISTENTE, Hombre Moral, 16, 2.º. NISERA, se necesita en el Hotel Comercio, habitación 22. MUJER de 30 a 50 años, se necesita para atender niña de un año, por horas, en Calvo Sotelo, 26, 2.º. YUGUERO necesita, en Torremonzalvo, Teresa Mateo de Zorriaga. COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles en Calle del Carmen, 3. COMPRA-VENTA MOTOR 1/2 caballo, Rafael Martínez, Apartado 9, Haro. COMPRO Motores eléctricos corriente alterna desde un HP, hasta 30 HP, aunque estén averiados. Miguel Alonso Haro. COMPRO TINOS Y CUBAS madeiras. Ofertas a la Antigua Bodega de la Virgen, Mercaderes 19, Tel. 1436. COMPRO CERAS de todas las clases, Queipo de Llano, 62, Fábrica. FINCAS URGE VENTA PISOS formidables a precios increíbles. Remón, Herminio Moroy, 16, Teléfono 1397. SE VENDE una finca de 17 1/2 fanegas de tierra regada con 35 olivos, en el término de Valdegasta. Informes, Mayor 8, 2.º. PISO 6 habitaciones, se vende. Razón, Marqués Valjejo, 6, 4.º, decha.

Guía Médica

José Luis Gil-Diez ODONTOLOGO. Gral. Mola, 138, 1.º. Tel. 1161. EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. Muro de la Mata, 13, 2.º. Francisco Astigarraga Jefe de la consulta de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, de Madrid seguirá basando CONSULTA EN HARO, Rialta de Eraso, número 10, casa del Practicante D. Saturnino Martínez, el primero y tercer martes de cada mes, de diez a una.

C. MONTROYA GARGANTA NARIZ - OIDO

M. Villanueva, 8. Teléf. 2126.

SECCION FEMENINA

Regiduría de Cultura. Se pone en conocimiento de todas las interesadas que las Escuelas de Formación de esta Sección, Femenina comenzarán a funcionar el día 3 de los corrientes, de siete a nueve de la noche, en la Escuela del Muro, sita en Breton de los Herreros. Delegación Local Se recuerda a todas las camaradas je-

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES MOJISTAS se necesitan. Razón, Oficina Local de Colocación. Referencia número 20. TUPISTA de 1.º o 2.º categoría, se precisa con urgencia en la Oficina Local de Colocación. Referencia número 22. HERRADOR Forjador, muy práctico, se necesita en Miranda del Ebro, Razón, Herminio Revuelta. SE NECESITA ASISTENTE, Hombre Moral, 16, 2.º. NISERA, se necesita en el Hotel Comercio, habitación 22. MUJER de 30 a 50 años, se necesita para atender niña de un año, por horas, en Calvo Sotelo, 26, 2.º. YUGUERO necesita, en Torremonzalvo, Teresa Mateo de Zorriaga. COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles en Calle del Carmen, 3. COMPRA-VENTA MOTOR 1/2 caballo, Rafael Martínez, Apartado 9, Haro. COMPRO Motores eléctricos corriente alterna desde un HP, hasta 30 HP, aunque estén averiados. Miguel Alonso Haro. COMPRO TINOS Y CUBAS madeiras. Ofertas a la Antigua Bodega de la Virgen, Mercaderes 19, Tel. 1436. COMPRO CERAS de todas las clases, Queipo de Llano, 62, Fábrica. FINCAS URGE VENTA PISOS formidables a precios increíbles. Remón, Herminio Moroy, 16, Teléfono 1397. SE VENDE una finca de 17 1/2 fanegas de tierra regada con 35 olivos, en el término de Valdegasta. Informes, Mayor 8, 2.º. PISO 6 habitaciones, se vende. Razón, Marqués Valjejo, 6, 4.º, decha.

SECCION FEMENINA

Regiduría de Cultura. Se pone en conocimiento de todas las interesadas que las Escuelas de Formación de esta Sección, Femenina comenzarán a funcionar el día 3 de los corrientes, de siete a nueve de la noche, en la Escuela del Muro, sita en Breton de los Herreros. Delegación Local Se recuerda a todas las camaradas je-

DE TODAS PARTES

Lloyd George ha sido invitado por Churchill a ocupar un puesto en el Gobierno británico. Parece que el ofrecimiento ha sido rechazado. Ha comenzado la repatriación de los alemanes residentes en Afganistán.

ESTOCOLMO.—Lloyd George ha sido invitado por Churchill para ocupar un puesto en el Gobierno británico, según anuncia el corresponsal en Londres del diario "Stockholm Tidningen". El corresponsal añade que Lloyd George ha rechazado el ofrecimiento. (Efe).

BERLÍN.—La repatriación de los alemanes residentes en el Afganistán ha comenzado ya, y los primeros grupos han llegado a India, según las informaciones recibidas en la Wilhelmstrasse. Noticias de origen afgano indican que Inglaterra ha prometido libertad de tránsito a todos los repatriados. (Efe).

REYKJAVIK.—El Althing, parlamento islandés, ha aplazado la aceptación de la dimisión del Gobierno de Islandia hasta que haya tomado el propio parlamento una decisión en lo que se refiere a la repatriación de los alemanes. Una nota oficial, publicada para dar cuenta de la anterior decisión, afirma que el Gobierno ha aceptado continuar provisionalmente en el desempeño de sus funciones. (Efe).

VICHY.—El ministro de Trabajo, Bellin, ha hecho esta noche una declaración por radio, acerca del nuevo Estatuto del Trabajo, recientemente publicado. "La nueva legislación de trabajo—dice—tiene como finalidad la paz social y significa una ruptura con el pasado. Todas las asociaciones profesionales añaden—deben quedar centralizadas en un solo organismo, que el que prevé la legislación social de nuestro país y que eliminará todo contraste y separación debida a diferencias de clases. El punto esencial del nuevo Estatuto de Trabajo es la obligatoriedad de la colaboración entre los patronos y los empleados y obreros. La nueva legislación fija, por primera vez—agregó—el mínimo de salario de cada categoría en todas las profesiones y oficios". (Efe).

17 nuevos periodistas prestaron ayer juramento y recibieron el carnet profesional. Brillante discurso del Delegado Nacional de Prensa.

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde se ha verificado, en el antedespacho del vicesecretario de Educación Nacional, el acto de hacer entrega de los carnets que acreditarán su profesionalidad a los alumnos de la Escuela de Periodismo de 1940-41. Dichos alumnos tomaron asiento en unos bancos colocados al efecto frente a la mesa presidencial.

Presidieron la ceremonia el vicesecretario de Educación Popular, señor Arias Salgado; el delegado nacional de Prensa, señor Aparicio, y el jefe de la Sección de Prensa Nacional, señor Valencia. El señor Aparicio comenzó con el siguiente discurso: "Camaradas: Se ha escrito casi despectivamente por un escritor español, y con mala lengua y buena pluma, que fabricaba la historia en Madrid los periodistas, y en las alquerías y en los villorrios, las marionetas aldeanas. Vosotros sabéis, por vuestra experiencia de soldados y excombatientes, que la gran historia que se recoge luego en los manuales y en las tablas de bronce es la tarea militar, en la que la sangre, el sacrificio y el heroísmo son los tres ingredientes primeros. Todo lo demás sólo serán historietas o, a lo sumo, gacetasillas.

Contra un periodismo de gaceterillo y de surriñiches, ha nacido el periodismo nacional y antifranquista de la Europa contemporánea, el periodismo de la España de Francisco Franco. Desde la gaceta noticiosa y ceremoniosa, como una peluca del siglo XVII, hasta esa cosa turbia y demagógica que fue la bandera de la libertad de prensa, contra la independencia, contra la soberanía del Estado, se había levantado el cuarto poder. ¿Quién era el cuarto poder? El cuarto poder, queridos camaradas, eran los artículos de fondo como bombas de retórica, o era la gaceta periodística que utilizaba el echantage.

El Estado se sentía incómodo ante esta libertad, y sólo podía hacerla frente o yugulándola de vez en cuando, o sobornándola por medio del fondo de retórica. Pero, sin embargo, queridos camaradas, se estaba gestando en el mundo otro nuevo concepto de la Prensa, un concepto cristiano, un concepto al mismo tiempo nacional y revolucionario. Bastó un simple artículo en que un profesor de metafísica dijera con voz altisonante que la Monarquía debía ser destruida, y, después de una campaña estrepitosa de Prensa, la Monarquía se fue. Pero para que nuestra Revolución Nacional triunfara, en los campos de batalla y se estableciera la España de Franco, fué necesario una tarea más seria.

Apareció casi contemporáneamente, con esa campaña periodística en España, el primer periódico que estaba escrito por periodistas que eran sindicalistas nacionales. Este periódico fué "La conquista del Estado". Y desde este primer periódico de la Falange, en las mismas vísperas del 18 de julio, que fué el semanario clandestino "No importa", que fué ya concentrándose esta nueva manera de ser

de la prensa y la vuestra, la de los que pronto van a ir por las tierras de España a ejercer la profesión del periodismo, que es también la de vuestros camaradas que ya la están ejerciendo. Vosotros sabéis muy bien—y lo saben vuestros compañeros de redacción en todos los periódicos españoles—que os debéis sobre todo a la verdad, sobre todo a la verdad de España. Vuestra profesión ya no se reduce a la del franco-tirador que desde la trinchera del periódico combata o con balas de ceno o con balas de pus al Estado constituido.

Vuestra profesión es mucho más exigente y mucho más responsable. Vosotros tenéis encomendada la defensa del Estado, la defensa de la familia, la defensa del presente y del porvenir de vuestra Patria. Vosotros, en la escuela, habéis aprendido, no sólo la técnica suficiente para esta misión, sino ese mismo concepto de la responsabilidad que ha sido inculcado en vuestras mentes juveniles y que ha encontrado un terreno propicio para vuestra experiencia guerrera, gracias al celo, al desinterés de nuestro profesorado, al que desde esta Vicesecretaría le transmito las gracias.

Pero después de esta etapa escolar, vosotros vais convirtiéndos en verdaderos profesores, en profesores de patriotismo y de nacional-sindicalismo, no como dómimo y desde la cátedra, sino en profesores, casi como maestros de escuela rural, por que os ha encomendado la educación popular de todo el pueblo de España. Ya estoy convencido de que vosotros cumpliréis vuestra misión y estoy convencido porque, vais a la Prensa encadenados por un vínculo inexorable y sagrado como es un juramento.

Camaradas: ¡Viva Francisco Franco! ¡Arriba España!

Terminado el discurso, el señor Arias Salgado leyó la fórmula de juramento, consignada en el carnet, y que dice así: "Juramos ante Dios, por España y su Carlismo, servir a la unidad, a la grandeza y a la libertad de la Patria, con fidelidad íntegra y total, a los principios del Estado Nacional-Sindicalista, sin permitir jamás que la falsedad, la nada o ambición turban mi pluma en la labor diaria. A todos los alumnos, puestos en pie y brazo en alto, contestaron: ¡Sí, juramos! Luego les hizo entrega de los carnets. Los alumnos son: Luis Alonso Villalobos Solórzano, José Altamirano Durán, Francisco Álvarez Cosment, María Gabriela Corcuera Ugarte, Enrique Antonio del Corral Vázquez, Diego Fernández Collado, Alfredo Gallego Cortés, Eduardo Manuel del Palacio Chevallier, José María Peña-randa Varea, Fernando Rodríguez Permy, Alfonso Rojo Santiago, Francisco Sánchez del Corral, Emilio Ugarte Enarriaga, Joaquín Benítez Lumberras y Ena Soler Palmero.

El señor Arias Salgado, una vez que entregó el último carnet, dijo: Camaradas: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Campañas de los antibelicistas norteamericanos.

CHICAGO.—Un grupo de cincuenta mujeres, con pancartas en las que se leía: "Nuestra bandera es la estrella, y no el Unión Jack o la roca con la hoz y el martillo", y "Cancion: Nuestros hijos son como tu Johnny. No quieren tomar parte en la matanza", se presentó en el local en que la señora Roosevelt había de pronunciar un discurso ante la Comisión de la Libertad Civil.

El diario "Chicago Tribune", que da la noticia, añade que la señora Roosevelt hubo de abrirse camino entre los manifestantes para poder llegar a la tribuna desde la que pronunció su conferencia. (Efe).

NUEVA YORK.—Un gran número de norteamericanos tienen miedo a expresarse públicamente su voluntad de no participar en la guerra de una manera activa, ha declarado el asambleista demócrata Wheeler en una reunión del comité de la Asociación "América ante todo". El orador exhortó a sus oyentes a defender la democracia con la misma tenacidad con que creó, y que permitiría a todos exponer libremente, dijo el orador, sus opiniones. (Efe).

NUEVA YORK.—"La gran asamblea del "América First Committee" forma el periódico "New York Daily News" ha atraído a una inmensa muchedumbre, a pesar de que las medidas de "radio" norteamericanas han pasado en silencio el acontecimiento. Veinte mil personas llenaban el Madison Square Garden, y miles de personas que no pudieron entrar en el local escucharon los discursos de Lindbergh, Cudahy y Wheeler, transmitidos desde la sala por medio de altavoces. Las campañas de "radio" se negaron en los últimos momentos, a difundir los discursos. Solamente la "Mutual Broadcasting" se mostró dispuesta a im-

pressionar discos gramofónicos con mensajes de los discursos para difundirlos más tarde.

John Flynn, presidente del grupo neoyorquino del "América First Committee", declaró en la reunión que la negativa de las compañías de "radio" a transmitir las alocuciones de la asamblea había sido proyectada por los dirigentes de las grandes sociedades de Radiodifusión con el fin de impedir que las alocuciones antibelicistas pudieran llegar hasta la opinión pública.

La reunión se ha celebrado en el aniversario de la fecha en que Roosevelt pronunció su discurso electoral en el que prometió solemnemente que jamás enviaría a los hombres y a la juventud norteamericana a una guerra exterior. (Efe).

NUEVA YORK.—El gran mitin aislacionista en el que hicieron uso de la palabra varias destacadas personalidades, Lindbergh entre ellas, ha constituido un gran éxito. A partir de las cinco de la tarde una gran muchedumbre comenzó a dirigirse hacia Madison Square Garden, la sala de espectáculos más popular de Nueva York. Han sido tomadas precauciones y 725 hombres fueron encargados de mantener el orden en torno al local.

A las ocho de la tarde, la gran sala se encontraba atestada de público que entonaba cánticos patrióticos y arribaba banderas. Millares de personas que no pudieron entrar, se negaron a abandonar el local.

RIOJANOS: Contribuid a la suscripción abierta en la Secretaría provincial del Movimiento y en la Sección Femenina para hacer llegar a nuestros voluntarios el calor de nuestro recuerdo y darles una prueba de nuestro agradecimiento por su magnífica conducta que muestra una vez más a todos los públicos, las grandes virtudes de España.

Posible aumento de temperatura. MADRID.—Un ligero aumento de temperatura es posible que se produzca en la península, a partir de mañana.

La ola de aire tipo continental iniciada el día 23 del actual, y la artico-marítima que registra el parte meteorológico de hoy, han formado una especie de frente entre las cordilleras marriánicas y Penibética, que produce una situación de inestabilidad que toca a su fin.

Dos fenómenos nuevos la desplazan. Uno es una corriente de aire tropical que procede del Oeste, y que en esta noche y mañana es de suponer que atraviese la península de Sur a Norte y produzca lluvias por Andalucía, y chubascos por el centro y Extremadura. Y, consecuentemente, esta corriente de aire templado, causará el aumento de temperatura.

El otro fenómeno se producirá en Cantabria, por otra perturbación que suponemos—la carencia de datos meteorológicos exactos, por razones bélicas, impiden las afirmaciones rotundas—se desarrolla actualmente sobre Lluvia y producirá también lluvias.

La región que será menos afectada del aire tropical y de la perturbación francesa será Cataluña. Como dato final consignamos la temperatura que se registra en Madrid a las siete de la tarde, que es de ocho grados.

Detención de un destacado comunista. TOLEDO.—Un destacado comunista de últimos antecedentes, ha sido detenido por la Policía de Toledo. Este sujeto, llamado Doroteo Blanco Sánchez, (a) "El Blanco", estaba llamado por el Juzgado Militar permanente de Navahermosa número 4, y cometió varios asesinatos y saqueos y otros delitos durante la dominación marxista. Fue miliciano voluntario en Toledo y alcanzó el grado de teniente.

Terminada la guerra de liberación se internó en los montes de Toledo, donde se unió a la partida que capitaneaban los cabecillas "Majublanca", "Ascante" y "Sargento".

En una de sus correrías hirió gravemente al guarda de la dehesa "Hornán-Pera", que intentó impedir que "El Blanco" se llevara las patas de una cabra, a quien se la había cortado cuando estaba vivo el animal.

En el momento de ser detenido, dicho sujeto iba acompañado de otro individuo que se dio a la fuga.

Funerales por los mártires de la Cruzada. MADRID. Esta mañana, a las once, se han celebrado solemnes funerales en la Iglesia de Eusebio Somoza, organizados por la asociación familiar pro-mártires de Aravaca, por el alma de sus caídos al cumplirse el quinto aniversario de su gloriosa muerte. El templo estaba abarrotado de público y entre la concurrencia figuraba el ministro presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, quien como se recordará, sus hermanos, fueron asesinados y enterrados en Aravaca también. Mañana, a las once, en el altar del monumento erigido en el cementerio de Aravaca en memoria de lo allí asesinados, se celebrará también una misa y un ejercicio de Via Crucis, e igualmente se celebrará otra el domingo día de difuntos, a la misma hora.

Cómo es la ayuda de Norteamérica a China. TOKIO.—"Firmad o dejaremos de ayudaros", así caracteriza el "Japan Times And Arvertiser" la actitud norteamericana ante la conclusión del convenio de Chung-King, en virtud del cual, los Estados Unidos continúan ayudando a China, a condición de que esta país cediera bases a Norteamérica. El periódico añade que se trata de un procedimiento norteamericano, pero que Chung King no tiene ya nada que perder. Al mismo tiempo, prosigue el periódico citado, los Estados Unidos han logrado impedir un acuerdo entre Chung King y Nankin. El Japón debe oponerse a este sistema norteamericano que amenaza a China y al Extremo Oriente. La ley de ayuda, termina el "Japan Times", no es, en realidad, una ayuda a la "pobre China" sino una extensión de la potencia norteamericana. (Efe).

Ayer en España... Gobierno Civil de la provincia.

MADRID.—Esta mañana han llegado a Madrid, procedentes de Castellón, 34 delegados del Frente de Juventudes que han asistido al primer turno del curso de delegados recientemente celebrado en aquella provincia. Fueron recibidos por el jefe de Prensa y Propaganda de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, camarada Doña Blas, y otras jerarquías. Esta tarde marcharán a El Escorial para depositar una corona de flores ante la tumba de José Antonio.

MADRID.—Esta mañana se reunió la Comisión Gestora Provincial bajo la presidencia del señor Nieto Antón. La Comisión quedó enterada de los donativos de 100 cajas de botes de leche condensada de la Cruz Roja americana a los enfermos del Hospital de San Juan de Dios, y de 100 sacos de harina y 445 cajas de botes de leche condensada, así como 300 cajas de botes de leche condensada que el embajador de los Estados Unidos ha enviado a los niños acogidos en el Colegio de la Paz. La Corporación acordó expresar su agradecimiento.

A propuesta del gestor señor Redondo, se acordó que al final de cada sesión el presidente dé el grito de ¡Caídos de la División Azul!, que será contestado con el ¡Presente! de ritual. Así se hizo por primera vez al terminar la sesión.

MADRID.—En el Teatro Cómico se ha estrenado esta noche la comedia en tres actos, el último dividido en dos cuadros, original de J. Ramos Martín, titulada "La flor del romero". La obra no tiene otro propósito que el de proporcionar a los titulares de la compañía, Loreto y Chicote, ocasión para lucir sus cualidades como actores.

BARCELONA.—Fuerzas de la Guardia Civil han detenido, en la estación de M. Z. A., a Juan Ripoll y Brígida Sánchez, que cortaban las mangueras de luz y hasta llegaban a utilizar los frenos de los vagones para alarmar a los viajeros, todo ello con el fin de pasar oculta la mercancía que llevaban ilegalmente. Además, aprovechaban estos momentos de confusión para perpetrar robos y asaltos de trenes en los alrededores de Barcelona, donde más de una vez hicieron detener los convoyes.

BARCELONA.—Después de varios años de interrupción, el próximo lunes se reanuda en el Monasterio de Poblet la conmemoración de los fieles difuntos.

La Comunidad Cisterciense, de cuyo patrimonio en el Monasterio en virtud de la orden de S. E. el jefe del Estado, va a cumplirse el primer aniversario, va a reanuda paulatinamente todas las solemnidades del año litúrgico, que tan esplendor alcanzaron durante seis centurias.

Como era costumbre, la ceremonia que se celebrará el lunes, estará dedicada a los reyes, príncipes, magnates, nobles, abades, monjes y fieles que allí fueron sepultados, y cuyos restos convirtió en cenizas la horda roja, en el incendio y destrucción del histórico cenobio.

BILBAO.—Un magnífico ejemplar de jabalí, que ha pesado 82 kilos, ha sido cobrado por un grupo de campesinos en los alrededores de Marquina. Por aquellos contornos no se había conocido nunca esta clase de animales.

CIUDAD REAL.—Las obras del proyecto reformado del encauzamiento del río Jabalón, en el término de Morol de Calatrava, han sido sacadas a subasta por la Dirección General de Obras Hidráulicas. El presupuesto asciende a la cantidad de 2.257.286,93 pesetas. La subasta se iniciará el 12 de noviembre, y, tan pronto como se adjudiquen las obras, comenzarán éstas.

CIUDAD REAL.—Tres hermosas mazas de maíz de la clase llamada "Rotonda" han sido expuestas en un comercio céntrico de la capital. Esta variedad se da con magnífico resultado en el terreno de secano, y ha sido cultivada en el campo de experimentación agrícola que el Ministerio de Agricultura ha establecido en las cercanías de Ciudad Real. La Delegación de este Ministerio, ha recomendado a los agricultores la plantación de maíz, girasol y patatas en terrenos bajos, por ser de gran rendimiento.

CORDOBA.—Esta tarde han llegado ocho cadetes del Frente de Juventudes que marchan a pie a San Lorenzo de El Escorial para hacer guardia ante la tumba de José Antonio, el próximo día 20 de noviembre. Estos cadetes salieron de Cádiz el día 18 del mes actual. Integrará la expedición cuatro cadetes de San Fernando, dos de Cádiz, uno de Algeciras y otro de Jerez de la Frontera, que han sido elegidos entre los más destacados de dichas localidades. Pasarán la noche en esta ciudad y reanudarán su marcha con dirección a Madrid.

GIJÓN.—El director general de Aduanas ha visitado en esta ciudad dos solares, situados en las inmediaciones de los muelles, con el fin de elegir aquel sobre el que ha de ser levantado un edificio para los servicios de Aduanas en Gijón, de cuya construcción se han recibido de Madrid favorables impresiones.

Tan pronto como se determinen cuáles han de ser los terrenos en que se construye el nuevo edificio, comenzarán las obras, para las que el Ayuntamiento, ha de prestar su colaboración económica que, se cifra en 300.000 pesetas, del importe inicial de las obras se eleva a 1.300.000 pesetas.

Gobierno Civil de la provincia.

Con el fin de que la circular número 241 de treinta del actual de la Comisaría General de Abastecimientos, concediendo plazo hasta el día de noviembre próximo para que los tenedores legales de productos intervenidos verifiquen su entrega y rectifiquen en su caso las declaraciones anteriores, tenga su máxima difusión en la provincia, dispongo que por todas las Alcaldías se ordene a la mayor urgencia su publicación en sus respectivos municipios por los medios acostumbrados en cada localidad.

Dicha circular comprende no sólo a cuantas personas tuvieren legalmente en su poder artículos intervenidos y a los productores que tengan presentadas declaraciones inexactas, sino también a todos aquellos que indebidamente se hubiesen arrogado la condición de productor, rentista, aparcero o igualador.

Las disposiciones que regulan la reserva de productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo, son las siguientes:

DISPOSICIONES QUE REGULAN LA RESERVA DE PRODUCTOS INTERVENIDOS POR EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

Artículo duodécimo del decreto de 15 de agosto de 1941:

Podrán reservarse trigo para consumo propio (con destino a cartilla maquilera):

Los productores rentistas e igualadores y obreros agrícolas que reciban trigo en pago de sus servicios. La cantidad que se autoriza a reservar, es de 200 kilos de trigo por persona y año para los productores que residen habitualmente en el término municipal donde radiquen sus fincas y obreros agrícolas, incluyendo familiares que vivan con el titular, servidumbre y obreros hijos de la explotación, y de cien kilos por persona y año, para los productores que residen habitualmente fuera del término municipal donde radiquen sus fincas y para los rentistas e igualadores, incluyendo familiares y servidumbre.

Las legumbres secas podrán ser reservadas por las mismas personas y en iguales casos que para el trigo a razón de 24 kilos entre todas ellas por persona y año.

El Servicio Nacional del Trigo dará cuenta inmediatamente de las cantidades reservadas, tanto de trigo como de legumbres secas destinadas al consumo humano, a la Comisaría General de Abastecimientos, para dar de baja a los titulares en las cartillas generales de racionamiento.

Para las necesidades de los ganados, podrán reservarse los productores, como máximo, mil ochocientos kilos de cebada o pienso equivalente por cabeza y año de ganado mayor; por cada treinta cabezas de ganado lanar y cabrio; por cada quince cabezas de ganado de cerda y por cada cien aves.

Posteriormente en circular del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, publicada en NUEVA RIOJA, de fecha 18 de septiembre último, se dan normas elaboradas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que aclaran y limitan las condiciones que deben concurrir en los productores, rentistas e igualadores, para tener derecho a las reservas de productos a que se refiere el decreto de 15 de agosto, antes citado.

Como esta Jefatura viene observando que existe un gran número de personas que han presentado declaración de igualador por prestación de servicios de distinta índole, sería conveniente que algunas profesiones de los medios rurales que tradicionalmente venían percibiendo sus honorarios en grano, tales como médicos, farmacéuticos, veterinarios, herreros, etc.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se regula la campaña aceitera de 1941-42, y la distribución del carbón

MADRID. El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. Ley por la que se dispone el levantamiento de algunas de las limitaciones que, en relación con la vida bancaria, establecen la ley de diez de febrero de 1930 y el decreto de diez y siete de mayo del mismo año. Se reintegrará plenamente a los órganos de gestión y administración de las empresas bancarias las facultades que estatutariamente les correspondan en materia de ampliaciones de capital, dividendos pasivos y puesta en circulación de acciones.

Asimismo se levanta la prohibición impuesta en orden a la formación y publicación de sus balances y resultados, y a la celebración de juntas generales de accionistas, de dichas empresas la normalidad en cuanto a sus obligaciones fiscales relativas a las contribuciones sobre utilidades y beneficios extraordinario. Cualesquiera que sean los beneficios obtenidos en el período comprendido entre el diez y ocho de julio de 1936 y treinta de junio de 1941, los establecimientos de crédito no podrán acordar con referencia a dicha época más reparos de dividendo que los autorizados por las leyes de treinta de diciembre de 1940 y uno de julio de 1941.

PREVIDENCIA. Decreto nombrando vocal eventual del Consejo Ordenador de minerales especiales de interés militar al agregado comercial don Vicente Taberna.

Orden declarando de interés nacional para la defensa nacional, los yacimientos minerales de magnesio, cobalto y bismuto, y el grafito, el amianto y las micas.

Orden por la que se regula la campaña aceitera 1941-42. Esta campaña se regulará por las disposiciones que se señalan en esta orden y en la que se dicten como complementos por la Secretaría general técnica del Ministerio de Agricultura. La Comisaría General de Abastecimientos y el Sindicato Nacional del Olivo. El precio base para la campaña era de trescientas sesenta pesetas los cien kilos de aceite corriente, con tres grados de acidez, sin envase y situado sobre estación de origen.

Los precios de aceite para el consumo en cada provincia serán fijados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. El precio de la aceituna de Almazara será de libre acuerdo del vendedor y comprador. En cada localidad se constituirá una junta, que se reunirá, tan pronto sea publicada esta orden, y durante la campaña, los días diez, veinte y último de cada mes, y registrarán las cotizaciones alcanzadas por la aceituna vendida en el término municipal. Se dan normas para la campaña de recolección de aceituna y la molienda de la misma, y la campaña de elaboración de éstas terminará en toda España en la primera quincena de mayo.

Se regula la campaña de elaboración de orujo y la fijación de precio del aceite de orujo, que será de 280 pesetas cada cien kilos de aceite de orujo originario, siendo el orujo de veinte grados de acidez. Todos los aceites de oliva que en España se produzcan, quedan intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y serán recogidos por el Sindicato Nacional del Olivo y a disposición de dicha Comisaría.

Productora! A la vez que, cumplies el Servicio Social, podéis encontrar gran beneficio en vuestra preparación para el futuro, en las Escuelas de Formación de la Sección Femenina.

Homenaje a la memoria de Ricardo Torres "Bombita". SEVILLA. En el pueblo de Tomares se ha rendido homenaje a la memoria de Ricardo Torres "Bombita", organizando por el Montepío de Tomares. Concurrirán representaciones de dicho Montepío, críticos tauromáquicos de la prensa de Sevilla y Córdoba y las primeras figuras de la torería, entre los cuales figuraban Manolete, Gallito, Pepe Luis Vázquez, Sánchez Mejías, Manolo Martín Vázquez, «El Andaluz» y el ex-matador Fuentes Bejarano. Juan Belmonte, acompañado de Manolo Belmonte, representante de la empresa tauroma de Sevilla. Entre los familiares está el ex matador de toros Emilio Torres, «Bombita», y el hijo de Ricardo Torres, El pueblo de Tomares en su sumo al tributo piadoso a «Bombita».

Se entonó un responso en la iglesia del pueblo y, seguidamente, se trasladaron las representaciones y pueblo a la casa número dos de la calle de «Héroes del Alcázar de Toledo», donde nació «Bombita». Manolete, como presidente del Montepío de Tomares, descomulgó la lápida dedicada a exaltar la labor benéfica que desarrolló «Bombita», fundando el Montepío y ayudando luego a esta entidad con verdaderos riesgos económicos.

A continuación, el Sr. Camama, director del Montepío, explicó la obra de desarrollo de la institución durante sus treinta y un años de vida.

COMPRA DE ALHAJAS Y BRILLANTE: DE POCO O MUCHO VALOR. PAGANDO PRECIOS SIMUY ALTOS. Papelotas del Monte de Piedad, justificando legítima procedencia. Se pagan precios extraordinarios por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino y brillantes, así como relojes, cadenas, pendientes, pulseras, sortijas, bandejas, candelabros, cubiertos y joyas en general. Aproveche esta oportunidad para vender bien sus alhajas EN LA FONDA LAS ANIMAS, TELEFONO 1232. — A todas horas. Señor SANCHEZ. — Avisando, se pasará a domicilio. SOLO POR UNOS DIAS.

Tercer Aniversario El Joven D. Estanislao Cabazón Santa María (Alferez de Regulares del 5.º Tabor de Albucesmas) Murió por Dios y por la Patria, en el frente del Ebro (Sierra Caballés) a los 20 años de edad R. I. P. Sus apenados padres don Ateodoro y doña Petra; abuela doña María Padilla; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las MISAS que se celebrarán mañana, domingo, en la iglesia de Santiago, a las 8 y a las 12, en el altar de Mayo, y las que se digan en Zarzatorn, el lunes y el miércoles, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 1 de noviembre 1941.

La situación en San Petersburgo. BERLÍN.—La escasez de víveres para la población civil de San Petersburgo es cada vez mayor, y en la ciudad existe un descontento creciente contra los marineros de Krinstadt, que, de hecho, son los que ejercen el mando. Estas son las declaraciones que ha hecho un teniente soviético hecho prisionero por las fuerzas alemanas, al ser repatriado con el intento de ser llevado a cabo por un parte de la guardia. El oficial se hallaba tan agotado que aun después de haber sido atendido por los sanitarios tardó muchas horas en poder hablar. Dijo también que los bombardeos de la aviación y de la artillería alemanas causan grandes daños en los objetivos de San Petersburgo, cuyos moradores apenas pueden resistir ya la situación. "Las medidas que adoptan las autoridades locales—añadió—precipitarán la caída de la ciudad." (Efe).

Recibidas las últimas novedades en señoría y caballero para la actual temporada, no dejen de visitar la Exposición que hoy presentan los Almacenes de San Pedro, S. A.